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مواد و ترشح آنها به خارج از یاخته نقش دارد، کدام مورد درست   بندیدر خصوص اندامکی که در بسته  -1
 است؟

 ( تنها از سه عنصر کربن، هیدروژن و اکسیژن ساخته شده است. 1

 ( سطح فرورفتة آن به سمت نوعی اندامک سازندة لیپید و پروتئین قرار دارد.2

 هایی تشکیل شده است که از طریق منافذی با یکدیگر ارتباط دارند. ( از کیسه3

 های خارج شده از آن، در سطح خارجی خود فاقد کربوهیدرات هستند.( ریزکیسه4
 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟  -2

 »در بخشی از لولة گوارش انسان، گروهی از ................ . « 

 ریزند، ترشحات خود را ابتدا به سطح داخلی لولة گوارش میهاغده  -الف
 تاثیر اعصاب پیکری در تنظیم عبور مواد نقش دارند ای، تحتهای ماهیچهیاخته -ب
 کنند های شیمیایی و فیزیکی ایجاد می بسپار)پلیمر(ها، سد حفاظتی در مقابل آسیب -ج
 دهندهای آبگریز خود را تغییر میکنشمحیط برهم PHهای ترشحی، با تغییر مولکول -د
1 )1                           2  )2                          3 )3                              4 )4       

های بدن انسان، درست های غشای یاختهمطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام مورد در ارتباط با پروتئین -3
 است؟

 های سیتوپلاسم آن یاخته ساخته شده است. ترین اندامک( همة آنها، توسط کوچک1
 اند. ای در تماسهای غشای یاختهپر تعدادترین مولکول   از لایه یک ( همة آنها، با حداقل2
 کنند. ( فقط بعضی از آنها، به منظور انتشار مواد، شکل رایج انرژی در یاخته را مصرف می3
 اند.اندازه و به سمت درون غشا، قرار گرفتههای غیرهمهایی با شاخه( فقط بعضی از آنها، در تماس با ساختار4

کنند. در های گوارشی را به رودة باریک تخلیه میدو مجرای لوزالمعده)پانکراس( را در نظر بگیرید که آنزیم  -4
 تری قرار دارد، چند مورد زیر صادق است؟ ارتباط با مجرایی که نسبت به مجرای دیگر، در موقعیت پایین

 شود.لوزالمعده به آن وارد می  ترضخیم انشعابی از انتهای  -الف
 شود.های عصبی تنظیم میمقدار محتویات آن، توسط شبکة یاخته -ب
 کند. همانند مجرای دیگر، محتویات خود را در مجاورت پیلور تخلیه می -ج
 شده در کبد است. های گوارشی ساخته برخلاف مجرای دیگر، حاوی آنزیم   -د
1 )1                           2  )2                          3 )3                              4 )4       

های زندة برابری دارند. کدام مورد در ارتباط با این  یابی حیات، تعداد یاختهدو سطح متوالی از سطوح سازمان -5
 دو سطح صحیح است؟ 

 ( در هردوی آنها، هر جانداری، هفت ویژگی حیات را دارد. 1

 های گوناگون با یکدیگر تعامل دارند.( فقط در یکی از آنها، جمعیت2

 ایستایی خود را حفظ کند.تواند هم( در هردوی آنها، هر ساختار موجود، می3

 شود. کنش عوامل زنده و غیرزندة محیط دیده می( فقط در یکی از آنها، برهم4
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دستگاه گوارش در فردی که در حالت ایستاده قرار دارد، کدام مورد    هایدر ارتباط با موقعیت قرارگیری اندام  -6
 است؟  نادرست

 ترین بخش لوزالمعده، پشت کولون افقی قرار دارد.( تحتانی1

 تر کبد قرار دارد. ترین بخش مری، پشت لوب کوچک( تحتانی2

 از آپاندیس قرار دارد.  ترترین بخش رودة باریک، بالا( تحتانی3

 ترین بخش رودة بزرگ، در نیمه چپ بدن قرارد دارد. ( تحتانی4

 های حفرات و غدد معدة انسان درست است؟ باتوجه به مطالب کتاب درسی، کدام مورد در رابطه با یاخته -7

 کند. طور حتم مادة مخاطی ترشح نمیای که توانایی تولید آنزیم دارد، به( هر یاخته1
 کردن لایة حفاظتی نقش دارد. کند، در قلیاییای که مادة مخاطی ترشح می( هر یاخته2
 ای غیرکروی دارد. ها تأثیرگذار است، هستهای که برخی ترشحات آن در گوارش پروتئین( هر یاخته3
 ای و هستة نزدیک به غشای پایه دارد. های کناری در تماس است، ظاهر استوانهای که با یاخته( هر یاخته4

 کند؟کننده، متمایز میقطعهکدام ویژگی حرکات کرمی لولة گوارش را از حرکات قطعه  -8

 شکل لولة گوارش  ایوقوع به صورت نامنظم در اندام کیسه( 1

 ای مخطط های ماهیچهحرکات توسط یاخته( آغاز 2

 های گوارشی کردن مواد غذایی با شیرهمخلوط( 3

 تنظیم حرکات بدون دخالت مغز و نخاع( 4

ها شرکت کدام مورد در خصوص نوعی مولکول زیستی فاقد نیتروژن که در ساخت انواعی از هورمون -9
 کند، صادق است؟ می

 دارد. ی گوارشی تفاوتهامیآنز باصفرا، ترکیبات در  حضورنظر  از( 1

 گندم شباهت دارد.  ةقند موجود در جوان ه( از نظر نسبت عناصر، ب2

 .تفاوت داردچرب   دیسه اس یمولکول دارا  ابحضور در خون،  نظر  از( 3
 به نوعی لیپید فسفردار شباهت دارد.  یاختة گیاهی، یدر غشا یری( از نظر قرارگ4

 طورحتم درست است؟در رابطه با شکل مقابل، کدام مورد به   -10

های خارج شده از دستگاه گلژی، از طریق این روش از  ریزکیسه( 1
 شوند. یاخته خارج می

ها در مجاورت محتویات ریزکیسه، مواد  با قرارگیری کربوهیدرات( 2
 شود. وارد یاخته می

 در پی ایجاد اختلاف غلظت در دو سوی غشا، مشاهدة این روش در یاخته افزایش می یابد. ( 3

شود. ترین شکل انرژی در یاخته مصرف میهای غشا، رایجبا تغییر وضعیت قرارگیری پروتئین( 4
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کند. هایی دارند که آنها را از موجودات غیر زنده متمایز میمطابق با اطلاعات کتاب درسی، جانداران ویژگی  -11
 کند؟ درستی تکمیل میها، کدام مورد عبارت زیر را به در ارتباط با این ویژگی 

 شود، علت ................ نیز قابل بررسی است.« »در ویژگی که ................ بررسی می 
 تا شدن برگ گیاه حساس در پاسخ به ضربه  –( علت سفید بودن موهای خرس قطبی 1

 های جانبی درخت آلبالوایجاد ساقة جدید از جوانه – ( زاده شدن یوزپلنگ از یوزپلنگ 2
 تشکیل واکوئول غذایی در انتهای حفره دهانی پارامسی  –وجوی غذا ( پرواز گنجشک برای جست3
 ها در محیط کشت مناسب افزایش تعداد باکتری – ( علت کاهش حجم ادرار در پی ورزش طولانی 4

 است؟  نامناسبکدام مورد برای تکمیل عبارت زیر  -12

 .............. گذشته، .............. .« شناسی»امروزه در علم زیست
 شودهای طبیعی و قابل مشاهده بررسی میفقط علت پدیده –( همانند 1
 شاهد حل شدن معمای چگونگی مهاجرت پروانة مونارک هستیم –( برخلاف 2

 آور نیستند هایی مانند قند و افزایش فشار خون دیگر مرگبیماری –( برخلاف3
 شود می  طراحی  بیمار دنای اطلاعات  اساس بر فرد هر خاص  درمانی های روش  –( همانند 4

کرد. کدام ویژگی را   بندیتوان در چهار نوع طبقههای بدن انسان را می مطابق با اطلاعات کتاب درسی بافت -13
 توان تنها به یک نوع بافت نسبت داد؟  می

 ریز بدن( تولید ترشحات برون2( رانده شدن هسته به کنارة یاخته                                 1

 سازی انرژی بدن ( ذخیره4( نقش در گوارش مکانیکی مواد غذایی                           3
 ؟کندکدام مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -14

 .« ...........رود حد معمول باشد، انتظار می  ........... »در فردی که طی مدتی، انقباض بندارة انتهای مری
 اند، از بین بروند های سنگفرشی که در چند لایه سازماندهی شدهیاخته -( کمتر از 1
 های دارای ظاهر مخطط افزایش یافته باشددر یاخته ATPمصرف  -( بیشتر از 2
 یاخته های کناری در حفرة معده بیش از حد معمول فعالیت کنند -( کمتر از 3
 فضای درون مری کمتر از حد طبیعی باشد   PH -( بیشتر از 4

تکمیل   نامناسبیرا به طور  زیرعبارت   موردهای بزاقی بزرگ موجود در دهان، کدام در ارتباط با غده  -15
 کند؟می

 .« ........کند، ...... دهان تخلیه می..بزاقی بزرگ که ترشحات خود را به کمک یک مجرا به بخش  ة »هر غد
 شود توسط استخوان فک پایین محافظت می –ی ( تحتان1
 بزاق متصل است  ةخود به مجرای تخلیه کنند بالاترین بخش از –( فوقانی 2
 کندهای عقبی فک بالا تخلیه میترشحات خود را در مجاورت دندان –( فوقانی 3
 کندمجرای بزاقی آن از مجاورت چندین مجرای بزاقی کوچک دیگر عبور می  –( تحتانی 4

 





 

 

 

آلپ آزمایشی  آزمون   پاسخنامه تشریحی 
زیست

شناسی
 

...
ذر 

نگ
م 

 ه
ت

س
ک ت

ز ی
 ا

www.alpland.ir @alplandd 

  1تست 

 است؟  درستبندی مواد و ترشح آنها به خارج از یاخته نقش دارد، کدام مورد در خصوص اندامکی که در بسته 

 ( تنها از سه عنصر کربن، هیدروژن و اکسیژن ساخته شده است. 1

 ( سطح فرورفتة آن به سمت نوعی اندامک سازندة لیپید و پروتئین قرار دارد.2

 هایی تشکیل شده است که از طریق منافذی با یکدیگر ارتباط دارند. ( از کیسه3

 های خارج شده از آن، در سطح خارجی خود فاقد کربوهیدرات هستند.( ریزکیسه4
 4 ۀنیپاسخ: گز 

 پاسخ تشریحی:  

  بندی و ترشح مواد به خارج از یاخته، دستگاه گلژی است.اندامک موثر در بسته

گیرند. طبق شکل کتاب درسی،  رانی)اگزوسیتوز( در سطح داخلی غشای یاخته قرار میها هنگام برونغشای خارجی ریزکیسه
 شود. نیز کربوهیدرات مشاهده نمی  هاسطح خارجی ریزکیسهکربوهیدرات وجود ندارد؛ بنابراین در   داخلی غشای یاختهدر سطح  

  :هانهیگز ریسا یبررس 

های دستگاه گلژی مانند غشای یاخته است و در ساختار آن  ساختار کیسه -1
. بنابراین در ساختار آن  شودفسفولیپید، پروتئین، کربوهیدرات و ... دیده می

 شود.مشاهده می  نیزعناصر دیگری مانند فسفر و نیتروژن 
پروتئین  -2 و  لیپیدها  مسئول ساخت  آندوپلاسمی  طبق  ها میشبکة  باشد. 

به سمت    سطح فرورفته)مقعر( دستگاه گلژیدر پایة دهم، شکل کتاب درسی 
رو چک    حواست باشه)حتما    غشای یاخته است )نه شبکة آندوپلاسمی!(.

 کن.(
های دستگاه گلژی برخلاف شبکة آندوپلاسمی از طریق منافذی به کیسه  -3

   یکدیگر مرتبط نیستند.
 
 

های سلول جانوری در پایه دهم  شکل اندامک،  های گلژیدر مورد جهت برآمدگی کیسه 
دوازدهم در تضاد است. دقت کنید که از لحاظ علمی شکل پایه    2فصل    14با با شکل  

تر هست. اما برای پاسخگویی به چنین سوالاتی، توجه کنید که طراح در حال  دهم درست
 طرح سوال از کدام شکل و پایه است و آن را مدنظر قرار دهید. 

 تر است. های میانی آن بیشها از بخشهای دستگاه گلژی در کناره ضخامت کیسه 
 های دستگاه گلژی با یکدیگر متفاوت است. اندازة کیسه 
 ترند، میزان خمیدگی بیشتر است. هایی از دستگاه گلژی که به غشای یاخته نزدیکدر کیسه 

 
 
 
 

 

 

 حواست باشه! 
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 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟ 

 «  . گوارش انسان، گروهی از ................ »در بخشی از لولة

 ریزندها، ترشحات خود را ابتدا به سطح داخلی لولة گوارش میغده  -الف
 تاثیر اعصاب پیکری در تنظیم عبور مواد نقش دارند ای، تحتهای ماهیچهیاخته -ب
 کنند های شیمیایی و فیزیکی ایجاد می بسپار)پلیمر(ها، سد حفاظتی در مقابل آسیب -ج
 دهندهای آبگریز خود را تغییر میکنشمحیط برهم PHهای ترشحی، با تغییر مولکول -د
1) 1                            2)  2                          3 ) 3                               4) 4       

 3 ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  

 کند.عبارت را به درستی تکمیل می «د»، «ج»، «ب»پاسخ تشریحی: موارد 
 :مواردبررسی  

ریز ابتدا ترشحات  های برونغده  ریز وجود ندارد، و همچنین تمامی ابتدا دقت کنید در لولة گوارش غدة درون  -  نادرست  -الف
 ریزند.به سطح یا حفرات بدن میرا وارد مجرا کرده سپس خود 

ی است و توسط اعصاب پیکری کنترل  تبندارة خارجی مخرج، حلق، دهان و ابتدای مری از جنس ماهیچة اسکل - درست -ب
 تنظیم عبور مواد نقش دارد. در شود. این بنداره می
گوارش را از خراشیدگی حاصل از تماس غذا)فیزیکی(  ة  مادة مخاطی)گلیکوپروتئین( نوعی بسپار است، و دیوارة لول  -  درست  -ج

 کند. یا آسیب شیمیایی حفظ می

های آبگریز  محیط، برهمکنش  PHاسید و کاهش  تاثیر کلریدیکپپسینوژن نوعی مادة ترشحی است، که تحت  -  درست  -د
 شود. دهد و به پپسین تبدیل میخود را تغییر می

تغییر برهم  تغییر شکل آن است. مشابه این عبارت در کنکورهای    های آبگریزکنشدقت کنید  به معنی  پروتئین  در یک 
 سراسری نیز مطرح شده است. 
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 ( 99خارج  )سراسری    چند مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟

 « . در بخشی از مجرای هادی دستگاه تنفس انسان، گروهی از ....................»
 بسپار)پلیمر(ها، در پاسخ ایمنی بدن دخالت دارند  -الف

 کنندهوای دم کمک می  شدنهای سنگفرشی، به گرم یاخته -ب
 آورند وجود میای با ضخامت متفاوت را به های ترشحی، لایه مولکول -ج
 فرستندها، زوائدی به داخل ترشحات محتوی مواد ضدمیکروبی مییاخته -د
1)1                       2)2                        3)3                          4 )4 

 4 ۀگزین: پاسخ 

 
 ( 402تیر  ی  )سراسر ؟ کدام عبارت در ارتباط با بدن انسان درست است

 هایی دارد که هستة آنها غیرمرکزی است. یاخته ( غدة بزاقی برخلاف غدة معده،1
 های عصبی قرار گیرد. های یاختهتاثیر شبکهتواند مستقیما تحتمی ( غدة معده برخلاف غدة بزاقی،2
 کند.ساکارید گیاهی را ترشح میکنندة نوعی پلیکاتالیزور زیستی تجزیه  ( غدة معده همانند غدة بزاقی،3
 شود. ها، ابتدا به سطح داخلی لولة گوارش وارد میهایی دارد که ترشحات این یاخته( غدة بزاقی همانند غدة معده، یاخته4

 2 ۀگزین: پاسخ 
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 های بدن انسان، درست است؟ های غشای یاختهمطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام مورد در ارتباط با پروتئین
 های سیتوپلاسم آن یاخته ساخته شده است. ترین اندامک( همة آنها، توسط کوچک1
 اند. ای در تماسهای غشای یاختهتعدادترین مولکول پر   از لایه یک حداقل ( همة آنها، با2
 کنند. ( فقط بعضی از آنها، به منظور انتشار مواد، شکل رایج انرژی در یاخته را مصرف می3
 اند.و به سمت درون غشا، قرار گرفته اندازههای غیرهمهایی با شاخه( فقط بعضی از آنها، در تماس با ساختار4

 2ۀ پاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  

های مرتبط با غشا با  کتاب درسی تمامی پروتئین  هایباشند. مطابق شکلهای غشای یاخته فسفولیپیدها میترین مولکولفراوان
 ها تماس دارند. این مولکولاز   لایه یک حداقل

 : هاسایر گزینه بررسی 

توسط یاختة دیگری   -1 ممکن است این پروتئین همانند پرفورین 
ترین اندامک درون یاخته کوچک  )نه همان یاخته!(تولید شده باشد.

 ها را برعهده دارد. رناتن است، و وظیفة تولید پروتئین
شود، این های غشا تسهیل میانتشار به کمک برخی از پروتئین  -3

فرایند در یاخته به صورت غیرفعال و بدون صرف انرژی زیستی صورت 
 گیرد.می
اند، قرار گرفته  ء اندازه و در سطح بیرونی)نه درونی!( غشاهای غیرهمهای غشا به صورت ساختارهایی با شاخهکربوهیدرات  -4

 شوند.ها و فسفولیپیدهای غشا متصل میها به پروتئیناین کربوهیدرات
 
 

 گریز بعضی از فسفولیپیدها مقابل یکدیگر قرار نگیرد. های آبشود دمیاختة جانوری وجود کلسترول باعث می در 

 شود. کلسترول در هردو لایة داخلی و خارجی مشاهده می،یاختة جانوری در 

 های لایة خارجی غشاء کربوهیدرات متصل است. گفت به همة پروتئین تواننمی 

 در سطح خارجی غشاء به پروتئین و یا فسفولیپیدها)با سر آبدوست( متصل است.  کربوهیدرات 

 
 

 ( با تغییر   95  سراسری )  .های غشا .................... در یک سلول جانوری، تمامی پروتئین
 کنند ( منافذی برای عبور مواد ایجاد می1
 کوتاهی از مونوساکاریدها پیوند دارند ة ( به زنجیر2
 ماده دارند( بخشی اختصاصی برای اتصال به پیش3
 اند دوست فسفولیپیدهای غشا در تماس( با بخش آب4

  4 ۀپاسخ: گزین 

 
 

  

 حواست باشه! 

 

مشابهت با کنکور 
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کنند. در ارتباط  های گوارشی را به رودة باریک تخلیه میدو مجرای لوزالمعده)پانکراس( را در نظر بگیرید که آنزیم 
 تری قرار دارد، چند مورد زیر صادق است؟ با مجرایی که نسبت به مجرای دیگر، در موقعیت پایین

 شود.لوزالمعده به آن وارد می  ترضخیم انشعابی از انتهای  -الف
 شود.های عصبی تنظیم میمقدار محتویات آن، توسط شبکة یاخته -ب
 کند. همانند مجرای دیگر، محتویات خود را در مجاورت پیلور تخلیه می -ج
 شده در کبد است. های گوارشی ساخته برخلاف مجرای دیگر، حاوی آنزیم   -د
1) 1                            2)  2                          3 ) 3                               4) 4       

 2پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

 صحیح است.   «الف» فقط مورد
 :مواردبررسی  

لوزالمعده  ترضخیممطابق شکل کتاب درسی، یک انشعاب از انتهای   - درست -الف
 شود. ترین قسمت پانکراس( به این مجرا وارد می)پایین

باشد، و  های عصبی منحصراً مربوط به لولة گوارش میشبکة یاخته  -  نادرست  -ب
 های مرتبط با لولة گوارش چنین ساختاری را ندارند.اندام

تخلیه  میانه دوازدهه مطابق شکل کتاب، هردو مجرای لوزالمعده در  - نادرست -ج 
 )نه در مجاورت پیلور!( شوند.می

ه  هشود و به دوازدمجرای پایینی لوزالمعده با مجرای صفرا یکی می  -   نادرست  -د
 ریزد، ولی دقت کنید محتویات صفرا فاقد آنزیم)گوارشی( است. می
 
 

 کند. صفرا از پشت دوازدهه عبور می مجرای 

 باشد. مجرای اختصاصی لوزالمعده در بخش پهن آن می جداشدن 

 
 
 
 ؟ شود، بیان نمودتوان دربارة دو مجرای لوزالمعده که به دوازدهه باز می کدام عبارت را می  

 ( 403  تیر )سراسری  
 شود. ( فقط یکی از آنها به مجرای صفراوی متصل می1
 هر دوی آنها، حامل بخشی از شیرة روده هستند.  (2
 اند. هایی دارد که بسیار به یکدیگر نزدیک( فقط یکی از آنها یاخته3
 کنند.( هر دوی آنها، محتویات خود را در مجاورت بندارة پیلور تخلیه می4

 1پاسخ: گزینۀ  

 

 

 حواست باشه! 

 مشابهت با کنکور : 
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های زندة برابری دارند. کدام مورد در ارتباط با این دو  یابی حیات، تعداد یاختهدو سطح متوالی از سطوح سازمان
 سطح صحیح است؟ 

 ( در هردوی آنها، هر جانداری، هفت ویژگی حیات را دارد. 1

 های گوناگون با یکدیگر تعامل دارند.( فقط در یکی از آنها، جمعیت2

 ایستایی خود را حفظ کند.تواند هم( در هردوی آنها، هر ساختار موجود، می3

 شود. کنش عوامل زنده و غیرزندة محیط دیده می( فقط در یکی از آنها، برهم4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

به علاوبوم اجتماع  یک  از  غیرزند  ةسازگان  تشکیل    ةعوامل  محیط 
سازگان برابر  اجتماع و بوم  ةهای زندشده است. بنابراین تعداد یاخته

بوم  است. محیط   ةکنش عوامل زنده و غیرزند سازگان برهم فقط در 
 شود.دیده می

  ها:بررسی سایر گزینه 

یا    -1 کارگر(  نازا)زنبور  افراد  برخی  است  ممکن  اجتماع  یک  در 
 مثل نداشته باشند.  نابالغ)نوزاد پستاندار( باشند، و توانایی تولید

این    -2 و  است  شده  تشکیل  از یک جمعیت  بیش  از  هردو سطح 
 ها نیز با همدیگر تعامل دارند.جمعیت

های مردة جانداران  محیط یا یاخته  ةسازگان عوامل غیرزنددر بوم  -3
 ایستایی خود را ندارند. توانایی حفظ هم

 
 

 )فرد( در جانداران دیگر است.   5)یاخته( معادل سطح  1ها سطح اییاختهتک  در 

 ها سطوح بافت، اندام و دستگاه وجود ندارد. اییاختهتک  در 

 اند. هایی که از نظر اقلیم و پراکندگی جانداران مشابهسازگانشود فقط بومها نمیسازگانشامل همة بوم بومزیستیک  

دهند پس افراد یک گونه الزاما در یک جمعیت قرار یک گونه فقط در زمان و مکان خاص یک جمعیت را تشکیل می افراد 
  گیرند.نمی

 

 حواست باشه! 
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اندام  قرارگیری  موقعیت  با  ارتباط  مورد  در  کدام  دارد،  قرار  ایستاده  در حالت  که  فردی  در  گوارش  دستگاه  های 
 است؟  نادرست

 ترین بخش لوزالمعده، پشت کولون افقی قرار دارد.( تحتانی1

 تر کبد قرار دارد. پشت لوب کوچک ،ترین بخش مری( تحتانی2

 تر از آپاندیس قرار دارد. بالاباریک،  ترین بخش رودة( تحتانی3

 در نیمه چپ بدن قرار دارد. ترین بخش رودة بزرگ، ( تحتانی4

 3 پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی:  

 تر از آپاندیس قرار دارد.هایی از رودة باریک پایینمطابق شکل قسمت

 ها:بررسی سایر گزینه 

 است.  درست مطابق شکل  -1
 اند.تر کبد قرار گرفته مطابق شکل کتاب، قسمتی از معده و انتهای مری در پشت لوب کوچک -2

 نزدیک خط میانی بدن و متمایل به نیمه چپ بدن قرار دارد. بزرگ،  ةترین بخش رودطبق شکل کتاب درسی، تحتانی -4
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 های حفرات و غدد معدة انسان درست است؟ یاخته با باتوجه به مطالب کتاب درسی، کدام مورد در رابطه

 کند. حتم مادة مخاطی ترشح نمی طورای که توانایی تولید آنزیم دارد، به( هر یاخته1
 کردن لایة حفاظتی نقش دارد. کند، در قلیاییای که مادة مخاطی ترشح می( هر یاخته2
 ای غیرکروی دارد. ها تأثیرگذار است، هستهای که برخی ترشحات آن در گوارش پروتئین( هر یاخته3
 ای و هستة نزدیک به غشای پایه دارد. های کناری در تماس است، ظاهر استوانهای که با یاخته( هر یاخته4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

یاختهیاخته و  اصلی  ترشحهای  در های  مخاطی  مادة  کننده 
های کناری قرار دارند، مطابق شکل کتاب هستة  مجاورت یاخته

 ها در سمت غشای پایه)قاعدة یاخته( قرار دارند.این یاخته
  :هاسایر گزینهبررسی  

یاخته  -1 این  درونتمام  آنزیم  تولید  توانایی  ای)مانند  یاختهها 
یاخته ولی  دارند،  را  حفررنابسپاراز(  سطحی  و    ةهای  معده 

ترشحیاخته ترشح های  مخاطی  مادة  غدد،  مخاطی  مادة  کنندة 
 کنند. می

های کنند، ولی فقط یاختهکنندة مادة مخاطی غدد، مادة مخاطی ترشح میهای ترشحمعده و یاخته   ةهای سطحی حفریاخته  -2
 شود. شدن مادة مخاطی میات را دارند که باعث قلیایینسطحی حفرة معده توانایی ترشح بیکرب

ها نقش دارند.  اسید( در گوارش پروتئیندروکلریکیهای کناری)با ترشح ههای اصلی)با ترشح پپسینوژن( و یاختهیاخته  -3
 های اصلی ظاهری کروی دارند.های کناری برخلاف هستة یاختهمطابق شکل کتاب، هستة یاخته

 
 پوششی سطحی  ةمعده: یاخت ةحفر هاییاخته 

 اصلی  ةکناری + یاخت ةماده مخاطی + یاخت ةکنندترشح ةمعده: یاخت ةغد هاییاخته 

مخاطی در    ةماد  ةکنندترشح  ةمعده + یاخت  ةپوششی سطحی در حفر  ةمخاطی در معده: یاخت  ةترشح کننده ماد  ةیاخت هر 
 معده  ةغد

معده  ةای در غدمعده)دقت کنید که هیچ یاخته ةپوششی سطحی در حفر ةبیکربنات در معده: یاخت ةترشح کنند ةیاخت هر 
 ( .کندبیکربنات ترشح نمی

 

 
 ( 403)سراسری تیر    است؟ نادرستکدام مورد در خصوص غدة معدة انسان، 

 های اصلی است. تر از یاختههای کناری کم( تعداد یاخته1
 تر از نیمة فوقانی آن است. فراوان ههای کناری در نیمة تحتانی غد( یاخته2
 کنندة آنزیم قرار دارند.های ترشحهای درشت این غده در بین یاخته( یاخته3
 کنندة مادة مخاطی در بالاترین ناحیة این غده هم قرار دارند.های ترشح( یاخته4

 2ۀ گزین پاسخ: 

 

 مشابهت با کنکور : 

 حواست باشه! 
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 کند؟کننده، متمایز میقطعهکدام ویژگی حرکات کرمی لولة گوارش را از حرکات قطعه 

 شکل لولة گوارش  ایوقوع به صورت نامنظم در اندام کیسه( 1

 ای مخطط های ماهیچهحرکات توسط یاخته( آغاز 2

 های گوارشی کردن مواد غذایی با شیرهمخلوط( 3

 تنظیم حرکات بدون دخالت مغز و نخاع( 4

 2پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

حلق از نوع    ةهای ناحیماهیچه .شودحرکات کرمی لولة گوارش از ابتدای حلق شروع می
قطعه هستند  اسکلتی)مخطط( حرکات  میقطعه.  آغاز  باریک  رودة  از    ؛ شودکننده 

 باشد. این ناحیه از نوع صاف می هایماهیچه
 : هاسایر گزینهبررسی  

مطابق متن کتاب درسی تمامی حرکات لولة گوارش به صورت منظم)نه نامنظم!(    -1
 شود. انجام می

های گوارشی با مواد غذایی نقش  کردن شیرهدو حرکت در مخلوط  دقت کنید هر  -3
 .دارند

کرمی  هر  -4 نوع حرکت  قطعه  دو  تحتکننده، میقطعهو  های  هکنترل شبک   توانند 
توانند مستقل از دستگاه عصبی خودمختار  ها میاین شبکه  ؛ای صورت گیرندرودهعصبی

 و بخش مرکزی)مغز و نخاع( فعالیت کنند. 
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 ،کندها شرکت مینوعی مولکول زیستی فاقد نیتروژن که در ساخت انواعی از هورمونخصوص در  موردکدام 
 است؟  صادق

 دارد. ی گوارشی تفاوتهامیآنز باصفرا، ترکیبات در  حضورنظر  از( 1

 گندم شباهت دارد.  ةقند موجود در جوان هاز نظر نسبت عناصر، ب( 2

 .تفاوت داردچرب   دیسه اس یمولکول دارا  ابحضور در خون،  نظر  از( 3
 به نوعی لیپید فسفردار شباهت دارد.  یاختة گیاهی، یدر غشا یریاز نظر قرارگ( 4

 1 ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  

های صفراوی، بیکربنات،  کند. صفرا ترکیبی از نمکهای بدن شرکت مینوعی لیپید است که در ساخت انواعی از هورمون  کلسترول
 فسفولیپید است؛ امّا آنزیم ندارد!  کلسترول و 

  :هاگزینه  بررسی 

ن،  ربها از سه عنصر ک)دی ساکارید( است. مطابق متن کتاب درسی لیپیدها و کربوهیدراتقند موجود در جوانة گندم مالتوز  -2
 ها متفاوت است.اند، ولی دقت کنید نسبت این عناصر در لیپیدها با نسبت آنها در کربوهیدراتهیدروژن و اکسیژن تشکیل شده

سیریدها در  یگلها همانند تری اند. کلسترولاسیدچرب تشکیل شده مولکول  سریدها از یک مولکول گلیسرول و سه  یگلتری   -3
 شوند.خون مشاهده می

شود. فسفولیپید نوعی لیپید فسفردار است و در ساختار غشای  های جانوری مشاهده میکلسترول منحصراً در غشای یاخته -4
 شود.یاخته مشاهده می

 
  

 ها + نوکلئیک اسیدهازیستی دارای نیتروژن: پروتئین هایمولکول 
 (هاپروتئین)+  زیستی دارای فسفر: نوکلئیک اسیدها + فسفولیپید هایمولکول 

 )رنای رناتنی(ها  + نوکلئیک اسیدهاها: پروتئینآنزیم ةزیستی سازند هایمولکول 

 ها + کلسترول ها: پروتئینهورمون  ةزیستی سازند هایمولکول 

تقریباً)نه دقیقاً( دو برابر انرژی آزاد   ترین لیپید رژیم غذایی(گلیسیرید)فراوانکه انرژی حاصل از یک گرم تری کنید دقت 
 شده از یک گرم کربوهیدرات است. 

گلیسیریدها انواعی از روغن و چربی  نه برعکس! )تری ،گلیسیریدها هستندها نوعی از تریها و چربیکنید که روغن  دقت 
 ( .نیستند

 
 

 

 

  

 حواست باشه! 
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 ؟طورحتم درست است  کدام مورد به ، در رابطه با شکل مقابل

های خارج شده از دستگاه گلژی، از طریق این روش از یاخته خارج  ریزکیسه( 1
 شوند.می

ها در مجاورت محتویات ریزکیسه، مواد وارد یاخته  با قرارگیری کربوهیدرات( 2
 شود. می

 این روش در یاخته افزایش می یابد.  ةدر پی ایجاد اختلاف غلظت در دو سوی غشا، مشاهد( 3

 شود. ترین شکل انرژی در یاخته مصرف میهای غشا، رایجبا تغییر وضعیت قرارگیری پروتئین( 4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

  ATPرانی)اگزوسیتوز( باشد. این فرایندها به انرژی  ندوسیتوز( یا برونآبری)تواند درارتباط با فرایند درونشکل صورت سوال می
 کند. تغییر می رهای غشا نسبت به همدیگوضعیت قرارگیری پروتئین ،طی این فرایندها  در ینننیاز دارند، و همچ 

  ها:بررسی سایر گزینه 

 شود. رانی)اگزوسیتوز( محتویات ریزکیسه)نه خوده ریزکیسه!( از یاخته خارج میدقت کنید که طی فرایند برون -1
 شوند! رانی)اگزوسیتوز( باشد، و مواد از یاخته خارج میاین فرایند ممکن است متعلق به برون -2

رانی مستقل از شیب غلظت مواد انجام رانی و دروناین گزینه درارتباط با فرایند انتشار صادق است، درصورتی که برون  -3
 شوند.می
 
 

در لایه داخلی   ،هامانند کربوهیدرات   ،شونددرون بری)آندوسیتوز( مواردی که فقط در سطح خارجی غشاء یاخته دیده می در 
 ریزکیسه هستند.

باکتری ندوسیتوزآ  در  اگزوسیتوز  نمیو  مشاهده  باکتری  شود.ها  که  کنید  اندامک)دقت  و  ریزکیسه  فاقد  غشادار  ها  های 
 هستند.(

 
 
 

 ( 401دی )سراسری   است؟ درست انسان، عصبی هاییاخته دربارة مورد چند

 . شودمی بیشتر غشا سوی دو  هاییون غلظت  اختلاف کاهش با غشا، عرض از آب هایمولکول عبور یزانم -الف

 ممکن پرانرژی مولکول نوعی هیدرولیز پی در فقط غشا، هر عرض از غلظت شیب برخلاف ها،یونعبور    -ب

 .شودمی

 صورت غشا آن سازندة هایمولکول تعداد تغییر پی در تواندمی غشا، عرض از درشت هایمولکول عبور  -ج

 .بگیرد

 از بعضی قرارگیری وضعیت تغییر پی در حتم، طوربه  غشا، عرض از غلظت شیب برخلاف مواد عبور  -د

 .دهدمی رخ غشا هایپروتئین

1) 1                            2)  2                          3 ) 3                               4) 4       
 2ۀ پاسخ: گزین 

 

 حواست باشه! 

 

مشابهت با کنکور 
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کند. در  زنده متمایز می هایی دارند که آنها را از موجودات غیرمطابق با اطلاعات کتاب درسی، جانداران ویژگی 
 کند؟درستی تکمیل میها، کدام مورد عبارت زیر را به ارتباط با این ویژگی 

 نیز قابل بررسی است.« ................ شود، علت »در ویژگی که ................ بررسی می 
 تا شدن برگ گیاه حساس در پاسخ به ضربه  –( علت سفید بودن موهای خرس قطبی 1

 های جانبی درخت آلبالوایجاد ساقة جدید از جوانه – ( زاده شدن یوزپلنگ از یوزپلنگ 2
 تشکیل واکوئول غذایی در انتهای حفره دهانی پارامسی  –وجوی غذا ( پرواز گنجشک برای جست3
 ها در محیط کشت مناسب افزایش تعداد باکتری – ( علت کاهش حجم ادرار در پی ورزش طولانی 4

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

کیل واکوئل غذایی در پارامسی و  شتهردو به ویژگی فرایند جذب و استفاده از انرژی در جانداران و موجودات زنده اشاره دارد. 
 وجوی غذا نیز قابل بررسی در همین ویژگی است. پرواز گنجشک برای جست

 ها:بررسی سایر گزینه 

سازش با محیط در    دقت کنید کهویژگی اول مربوط به سازش با محیط و ویژگی دوم نیز مربوط به پاسخ به محیط است. )  -1
 دهد در حالیکه پاسخ به محیط نیازمند زمان کمتری است.( طول زمان و درازمدت رخ می

 ویژگی اول مربوط به تولیدمثل و ویژگی دوم مربوط به رشدونمو در جانداران است.  -2
یابد؛ این نیز کاهش می  ریابد، درنتیجه میزان حجم ادراطی ورزش طولانی مدت آب بدن از طریق دفع عرق کاهش می  -4

مربوط به افزایش تعداد باکتری ها در محیط کشت مناسب  ایستایی )هومئوستازی( در جاندارن است، ولی  ویژگی مربوط به هم
 باشد. ویژگی تولیدمثل در جانداران می

 
 

جانداران لزوماً هر   ةاند. به این ترتیب هماز سازمان یابی را دارند و منظم سطحی)نه سطوحی( ،جانداران ةکنید که هم دقت 
 ای ها سطوح بافت، اندام و دستگاه وجود ندارد. مثلا در تک یاخته ده سطح سازمان یابی را ندارند.

رشد فقط از طریق افزایش ابعاد است. این جانداران با تقسیم   ای)یوکاریوت و پروکاریوت(یاختهکنید در جانداران تک دقت 
 کنند.یاخته تولید مثل می

 جانداران نازا مثل زنبور عسل کارگر  -2 جانداران نابالغ -1شود. مثال: جانداران دیده نمی ةتولید مثل در هم ویژگی 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 حواست باشه! 
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 ( 95)سراسری  کند؟  کدام گزینه به ترتیب به ویژگی »همة جاندارن« و »گروهی از جانداران« اشاره می

 . پردازندیمبه حفظ پایداری وضع درونی پیکر خود  -دهند ی پیرامون خود پاسخ میهامحرک( به 1
 یی برای سازش با محیط دارند. هایژگی و -کنند ( بخشی از انرژی مواد غذایی را صرف گرم کردن خود می2
 دهند. ای انجام می فرایند رشد را به کمک تقسیم یاخته -یابی در پیکرة خود دارند  ( سطوحی از نظم سازمان3
 کنند. وبیش مشابه خود ایجاد میطی تولیدمثل جاندارانی کم  -کنند ی جدید ایجاد میهابخش( طی فرایند نمو 4

 3پاسخ: گزینه 

 

 ( 94)سراسری  .   .......................هر جانداری که ....................... ، قطعاً 

-ای خود به هومئوستازی مییاختهبا کمک مایع بین  -کند مختلفی ذخیره می یهااختهی دنای خود را در یهامولکول( 1
 ردازد.پ
 ی ذخیره کنندة اطلاعات است. هامولکولدر هر یاختة خود دارای  -ی موجود در محیط را دارد هامحرک( توانایی پاسخ به 2
 بیش مشابه با خود را نیز خواهد داشت.  و توانایی تولید جاندارانی کم -ی غذایی را دارد هامولکول( توانایی دریافت انرژی از 3
   .پردازدیمنمو خود  و ای به رشداز طریق انجام تقسیم یاخته -یابی است ( دارای سطوحی از سازمان4

 1پاسخ: گزینه  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مشابهت با کنکور 
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 است؟  نامناسبزیر  عبارتبرای تکمیل کدام مورد 

 «. ............................ گذشته،  شناسیامروزه در علم زیست»
 شودهای طبیعی و قابل مشاهده بررسی میفقط علت پدیده –همانند ( 1
 شاهد حل شدن معمای چگونگی مهاجرت پروانة مونارک هستیم –برخلاف ( 2

 ند آور نیستمانند قند و افزایش فشار خون دیگر مرگیی هابیماری –برخلاف( 3
 شود می  طراحی  بیمار دنای اطلاعات  اساس بر فرد هر خاص  درمانی های روش  – همانند( 4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

  بررسی وضعیت  علاوه بر  هادرمان بیماری  و  تشخیص  در حال گسترش است، برایبه تازگی  که    شخصی   پزشکی   در  پزشکان
 . کنندمی طراحی را فرد هر خاص دارویی و درمانی هایفرد وجود دارد، روش هر( DNA) دنای که در اطلاعاتی بررسی با بیمار،
 : هاسایر گزینهبررسی  

شوند که به طورمستقیم یا غیرمستقیم قابل  شناسی)گذشته و حال(، فقط ساختارها و یا فرایندهایی بررسی میدر زیست  -1
 گیری هستند. مشاهده و اندازه 

از سالبراساس متن کتاب درسی، زیست  -2 ها پژوهش، به تازگی دریافتند که مهاجرت پروانة مونارک چگونه شناسان پس 
 است. 

به   پیش  صد سال  که حدود  فشارخون  افزایش  و  قند  بیماری  ها مانندبیماری  از  براساس متن کتاب درسی، امروزه بسیاری  -3
 . نیستند آورمرگ دیگر جدید، داروهای و درمانی  هایروش علت به و اندشده مهار  شدند،می مرگ منجر

 

شناسی  مقایسة این موارد با زیست  .ای گفته شده استشناسی نکات پراکندههای علم زیستدر مورد پیشرفت ،یک فصل  در 
 شده در تست به موارد زیر دقت کنید: علاوه بر موارد آورده  باشد.قدیم مورد توجه طراحان می

 شناسی .......... در علم زیست  امروزه 

 . ندآور نیست ها مانند قند و افزایش فشار خون برخلاف گذشته دیگر مرگاز بیماری بسیاری -1

 ای مترقی، توانا، پویا و امید بخش تبدیل کرده است. وجود دارد که آن را به رشته هاییویژگی  -2
 گیرند. ها کمک میهای زنده از اطلاعات سایر رشتهتر سامانهشناخت هرچه بیش برای -3

 زیستی جهان است. درختان جنگل برای استفاده از چوب یا زمین جنگل مسئلة محیط قطع -4
 . های زیست شناختی نیاز داریمآوری، بایگانی و تحلیل اطلاعات حاصل از پژوهشبه جمع گذشته همانند -۵

های  آوری، بایگانی و تحلیل اطلاعات حاصل از پژوهشبراساس متن کتاب درسی، امروزه بیشتر از هرزمان دیگر به جمع
 شناختی نیاز داریم؛ یعنی این نیاز از گذشته تا به حال وجود داشته است. زیست

 . توان در نظر گرفتشناسی را میهای نوین در پیشرفت زیستنقش مهم فناوری گذشته همانند -۶
شناسی داشته و دارند )یعنی از  های نوین نقش مهمی در پیشرفت علم زیستمطابق متن کتاب درسی، فناوریدقت کنید که  

 گذشته تا حال و آینده!(. 
 
 

 

 حواست باشه! 
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توان  ا می رکدام ویژگی    . بندی کردتوان در چهار نوع طبقههای بدن انسان را میمطابق با اطلاعات کتاب درسی بافت 
 تنها به یک نوع بافت نسبت داد؟  

 ریز بدنتولید ترشحات برون( 2یاخته                                  ة( رانده شدن هسته به کنار1

 سازی انرژی بدن ( ذخیره4                 ( نقش در گوارش مکانیکی مواد غذایی            3
 2پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

های پوششی وظیفة ترشح ای تشکیل شده است. در بدن فقط یاختهنوع بافت پوششی، پیوندی، عصبی و ماهیچه  4بدن انسان از  
 ریز را بر عهده دارند. مواد برون

 : هاسایر گزینهبررسی  

 شود. های چربی)پیوندی(، هسته به کنارة یاخته رانده میهای ماهیچة اسکلتی و یاختهدر یاخته -1

 ها، در گوارش مکانیکی مواد غذایی نقش دارند. های عصبی با تحریک ماهیچهای با انقباض خود و یاختههای ماهیچهیاخته -3
سازی  گلسیریدها، در ذخیرههای بافت چربی با ذخیره تریبا ذخیرة گلیکوژن و یاخته  ایهای ماهیچهو یاخته  های کبدیاخته  -4

 انرژی در بدن نقش دارند. 
 
 ها:انواع بافت 

های ناپیوسته این فضای بین  ا دقت کنید که در مویرگامّ  ؛ ای اندکی داردبه طور کلی فضای بین یاخته  بافت پوششی: -1
 ای زیاد است. یاخته

کند؛ دقت کنید که هر گونه لفظی درباره یاخته و  های بافت پوششی را به هم و به بافت زیر آن متصل میپایه یاخته غشای 
 است نادرستمربوط به آن درباره غشای پایه اجزای  

چربی(وجود دارد. به طور    نوع بافت پیوندی)غضروف، استخوان، پیوندی متراکم، پیوندی سست، خون و 6 بافت پیوندی:  -2
ها به هم  لایه پیوندی اطراف استخوان یاخته ا دقت کنید که در بافت دوامّ ؛ای در بافت پیوندی زیاد است کلی فضای بین یاخته

 ای اندک است. فشرده و فضای بین یاخته
 
 
 
 
 

  ی:ابافت ماهیچه -3

 حواست باشه! 
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 ؟کندرا به درستی تکمیل می زیر، عبارت موردکدام 
 «. ...........رود انتظار می  ،حد معمول باشد ........... در فردی که طی مدتی، انقباض بندارة انتهای مری»
 از بین بروند  ،اندهای سنگفرشی که در چند لایه سازماندهی شدهیاخته - کمتر از( 1
 های دارای ظاهر مخطط افزایش یافته باشدیاختهدر  ATPمصرف  - بیشتر از( 2
 یاخته های کناری در حفرة معده بیش از حد معمول فعالیت کنند - کمتر از( 3
 فضای درون مری کمتر از حد طبیعی باشد   PH -ز بیشتر ا( 4

 1پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

شود. در این حالت مخاط مری )بافت پوششی سنگفرشی  انتهای مری کافی نباشد، فرد دچار برگشت اسید می اگر انقباض بندارة
 بیند. چند لایه( آسیب می

 :هاسایر گزینه بررسی 

مصرف های بندارة آن جهت انقباض بیشتر نیاز به  اگر در فردی بندارة انتهای مری بیشتر از حد معمول منقبض شود، ماهیچه  -2
ATP ّندارند! ماهیچة بندارة انتهای مری از نوع صاف است.  ها ظاهر مخطط دقت کنید که این ماهیچه ابیشتری دارند؛ ام 

های کناری برای جبران کمبود اسید معده فعالیت اگر فرد در اثر کاهش انقباض بنداره دچار برگشت اسید معده شود، یاخته-3
 ( قرار دارند. نه حفرۀ معده!ها درون غدة معده)این یاختهکنید کنند؛ ولی دقت ترشحی خود را زیاد می

فضای درون مری    PHشود، درنتیجه  در صورت افزایش انقباض بندارة انتهای مری، اسید کمتری به درون مری وارد می  -4
 شود. مین کمتر

 
 

 شوند.با انقباض ماهیچه بسته و با استراحت آن باز می هابنداره 

 . بیندسیب میآ کنید که در صورت ریفلاکس بافت مخاط مری به تدریج)نه به سرعت( دقت 

 
 

  

 حواست باشه! 
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 کند؟ تکمیل می نامناسبیرا به طور  زیرعبارت   موردهای بزاقی بزرگ موجود در دهان، کدام در ارتباط با غده 

 .« ........کند، ...... دهان تخلیه می..بزاقی بزرگ که ترشحات خود را به کمک یک مجرا به بخش  ة »هر غد
 شود توسط استخوان فک پایین محافظت می –ی ( تحتان1
 بزاق متصل است  ةخود به مجرای تخلیه کنند بالاترین بخش از –( فوقانی 2
 کندهای عقبی فک بالا تخلیه میترشحات خود را در مجاورت دندان –( فوقانی 3
 کندمجرای بزاقی آن از مجاورت چندین مجرای بزاقی کوچک دیگر عبور می  –( تحتانی 4

 2پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

، مطابق شکل  کنندو بناگوشی محتویات بزاقی خود را توسط یک مجرا به دهان تخلیه می  ای هر کدام از غدد بزرگ زیرآرواره
شوند. مطابق شکل  ای در بخش تحتانی دهان تخلیه میترشحات غدة بناگوشی در بخش فوقانی دهان و ترشحات غدة زیرآواره 

 کتاب مجرای غدة بناگوشی به بالاترین بخش غده متصل نیست.
 :هاگزینه سایر بررسی 

زیرآرواره  -1 غدة  شکل،  محافظت براساس  پایین  فک  استخوان  توسط  ای 
 شود. می
دندان -3 مجاورت  در  را  مواد  بناگوشی،  غدة  مجرای  شکل،  های مطابق 

 کند. عقبی فک بالا تخلیه می

زیرآرواره  -4 غدة  مجرای  شکل،  از  براساس  و   مجاورتای  زیرزبانی  غدة 
   کند.مجاری آن عبور می

 
 

 کنید!  های کوچک را فراموش غده نباید  ،شودهای بزاقی صحبت میکنید زمانی که در مورد غده  دقت 

بالاترین و عقبی  بزاقی بناگوشی: ۀغد  -1 مجرا داردبزرگترین،  بالایی خارج می.  ترین/ یک  فرورفتگی  (/ در سطح  .شود)از 
 . خارجی از استخوان فک قرار دارد

 . در سطح داخلی استخوان فک قرار دارد /. ترین/ چندین مجرای کوچک داردترین و کوچکجلویی غده بزاقی زیرزبانی: -2

 . در سطح داخلی استخوان فک قرار دارد  /.ترین/ یک مجرا داردپایینی ای:غده بزاقی زیرآرواره -3

 
 

 ( ۱۴۰۰)سراسری    مناسب است؟ ر یعبارت ز لیکدام مورد، برای تکم
 ن، .................................. .«انسا یغدة بزاق نی ترشحات بزرگتر»
 شود یم میبخش ساقه مغز تنظ نیبالاتر توسط( 1
 شود یم  کیتحر یعیمحرک طب کی ریتأثهمواره تحت( 2
 شود یم هیزبان تخل ریبه ز یمجرای بزاق قیاز طر ابتدا( 3
 شود یهای فک بالا خارج مدندان یک ی در نزد ییتوسط مجرا( 4

 4 ۀپاسخ: گزین 

 

 حواست باشه! 
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